

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年3月8日 星期三

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年二月十七

网址:Http://www.huainanet.com

总第 15032 期 今日 8 版

A1



《安徽日报》3月7日 11版报道

淮南市抢抓长三角一体化发展机遇,深度融入“合肥都市圈”,推动产业转型,提升城市能级。合淮两市坚持互补共赢,加强要素流动,全力打造具有竞争力、影响力的区域合作样板——

合淮同城化 “圈”出新动能

安徽日报记者 柏松

主流媒体看淮南

2月17日至18日,淮南市召开第二届转型大会。其间,合肥市党政代表团与淮南市党政代表团共同召开合淮同城化发展座谈会,盘点发展成果,商讨合作事宜,为合淮同城化发展按下“快进键”。

嵌入产业体系 壮大产业集群

在寿县蜀山现代产业园里,安徽达因汽车空调有限公司的生产线上一片忙碌景象,工人们正在生产汽车空调压缩机及其关键零部件。

“2022年,企业实现产值4.3亿元,今年1月产值4000万元,第一季度销售目标1.1亿元。”企业相关负责人谢文良告诉记者。

自从落户寿县蜀山现代产业园以来,该企业从合肥合博机电等企业采购汽车空调压缩机零部件,经研发、生产制造,终端产品销往合肥的汽车售后市场。目前,企业正在研发的新能源汽车空调压缩机,预计2023年底投产,将打开合肥新能源汽车整车及售后市场。

近年来,合肥市与淮南市共同编制了《合淮产业走廊发展规划(2018—2025年)》《合肥临空经济示范区总体规划》《新桥科技创新示范区(合淮合作区)总体规划》等一批重大规划,推进10项重点合作项目及事项,互促共融、协同发展的格局逐步构建。

如今,合肥的“芯屏汽合”“急终生智”已成为产业地标,排名全国先进制造业百强市第11位。淮南作为毗邻地区,资源丰富、位置优越、交通便利、空间广阔,正在为合肥产业转移、产业配套提供优良基地,“腾笼换鸟”打开新的空间。

“我们积极嵌入合肥‘芯屏汽合’产业链,

主动参与产业分工,依托省级大数据产业基地,加快推进合淮数字经济示范区建设,安徽(淮南)大数据交易中心等一批项目建成,华云数据集团投资云谷大数据产业园等项目正加快建设。”淮南高新区负责人李群告诉记者。

合肥、淮南两市在新能源汽车及零部件、新型显示、家用电器等领域加强联动。在新能源汽车及零部件产业,合肥已集聚比亚迪、蔚来、大众、江淮等一批整车制造企业,淮南围绕其应用配套先后引进了达因汽车、航天锂电等一批企业;在新型显示产业,淮南围绕合肥京东方,集聚了25家商显配套企业。

共建园区平台 促进协同发展

“我们关注到健康口腔这一新增需求点,准备加大对牙科手术辅料的新技术研发。”在淮南经济技术开发区,山河药辅公司财务负责人宋若凡告诉记者,多亏了经开区税务局送来的税费优惠大礼包,在2022年享受了近2000万元的研发费用加计扣除。

作为淮南市首家非煤产业上市企业,山河药辅公司搭乘“合淮同城化”快车,在合肥设立研发中心,与合肥医药企业加强合作。中国(安徽)自由贸易试验区淮南联动创新区的设立,也让企业发展快马加鞭,产品已进入美国、英国、加拿大等国家。

2022年9月,淮南联动创新区正式揭牌。创新区涵盖淮南经济技术开发区区块20平方公里、寿县经济开发区区块40平方公里,推动了淮南联动创新区与合肥自贸区人才、资本、产业等方面有机联动。

对于合肥、淮南而言,两市园区共建起步早、基础好,一批项目开工投产,为深化合作搭建了坚实的平台。

合肥新桥科技创新示范区作为国家级合肥经济技术开发区北区,于2013年9月设立,规划建设面积42平方公里,已累计完成

固定资产投资1400亿元。

2021年以来,在省市高位推动下,合肥新桥科技创新示范区发挥科技创新优势,启动与淮南市寿县跨域园区合作共建,努力探索产业协同发展新模式,加快合肥都市圈高质量发展一体化发展。

“2022年3月,合肥经开区与寿县签署《合肥新桥科技创新示范区(合淮合作区)合作共建协议》。”寿县常务副县长李景练告诉记者,合肥、淮南两市政府成立共建领导小组,县区建立常态化对接会商机制,打破常规,快速推进。

目前,合淮合作区正聚力打造世界级新桥智能电动汽车产业园,园区占地面积11.3平方公里,建成后年产整车110万辆、产值超5000亿元。

在今年合淮同城化发展座谈会上,合肥市负责同志表示,希望两市发挥各自优势,携手共商合作,加强一体谋划,在产业布局、基础设施、公共服务、生态环保等方面共推一体化。淮南市负责同志表示,将全面对标、认真学习合肥成功经验,进一步强化“同城化”理念,在合肥的带动下,全力打造具有竞争力、影响力的区域合作样板。

共享公共服务 提升幸福指数

新春伊始,记者在合肥轨道交通S1号线寿县段工程项目现场看到,建设者们挥汗如雨,工程机械往复穿梭,施工现场热火朝天。该项目是合肥都市圈通勤交通网重点工程,连接新桥国际机场、新合肥西站两大交通枢纽,并将空港新城与寿县古城串联,标志着合淮同城化发展迈出新步伐。

随着引江济淮试水通航,炎刘至新桥机场等快速通道建成投用,S16寿县段等高速公路、孤堆—毛集一级公路改建工程加快推进,两市围绕互联互通,加快构建铁、水、公、空一

体化多式联运、无缝对接的现代化综合交通体系。

同城化发展的落脚点是改善城市圈人民群众生活。近年来,合肥、淮南两市在交通、教育、农业、旅游等领域共享合作,公共服务一体化取得明显成效。

在寿县迎河镇李台村的供肥蔬菜基地里,各色蔬菜长势正旺。

“我们主要生产甘蓝、娃娃菜、芦蒿、西瓜、酥瓜等瓜菜品种。”基地负责人王胜昔告诉记者,基地产品常年销往合肥、六安等地。

淮南市与合肥市积极对接,共同推进寿县建设供肥蔬菜基地。合肥市每年安排120万元左右资金,在寿县建设400亩左右供肥蔬菜基地,年供应合肥市优质蔬菜2000吨以上。

在寿县新桥片区,合肥7所高校先后落户,安医专新校区、合肥五中新桥校区等建成招生,安农大经济学院、交通学院新桥校区正加快建设。

淮南市与合肥市加强教育合作,推出“教育共享行动”,积极促进合淮基础教育学校联盟、深化教师培训领域交流合作,加强与合肥市教育科学研究所的合作和职业技能大赛合作,不断推进教育管理、教育科研、教育培训合淮同城化。

鲜香的牛肉汤,鲜美的豆腐宴,韵味无穷的寿州圆子……一道道美食,带着淮南的地域特色,摆在了合肥市民的面前。

近日,在“楚风汉韵·豆腐故里”2023年淮南市文化旅游(合肥)推介会上,淮南市诚邀合肥市民来淮游览国家历史文化名城寿县、壮美秀丽的八公山、碧波荡漾的焦岗湖,感受楚风汉韵,邂逅大美淮南。

地域相接、人缘相亲、经济相融、文化相通。合肥,正打造成区域性特大城市,热情张开双臂,延展腹地;淮南,正努力成为合肥都市圈建设的主力军,积极主动融入,借势腾飞。

“四个强化”拓展基层监督提质

本报讯 基层小微权力“监督一点通”平台正式上线以来,淮南经开区纪监工委以该平台推广运用为抓手,上下协作、协同发力,着力拓展基层监督触角覆盖、丰富基层监督方式路径,确保基层小微权力在阳光下运行,保障中央和省、市决策部署在基层落地落实。

强化动员部署。淮南经开区纪监工委联合社区社会发展局、村(社区)建立协同推进工作机制,明确各级职责分工,确定专人负责具体推广运用工作。举办了基层小微权力“监督一点通”平台业务培训会,对10个村(社区)纪检委员进行“一对一”业务指导,就平台APP进入、登录定位、平台录入、在线投诉、投诉查询、权力清单、信息公开等模块功能的操作使用进行手把手教学,及时解答问题难题。

强化宣传推广。坚持线上线下相结合,在区门户网站、微信公众号开设基层小微权力“监督一点通”平台宣传专栏,在各微信工作群推送平台二维码,普及平台作用及使用方法;在区政务服务中心、村(社区)便民服务中心设立宣传台,通过发放传单、面对面指导操作等方式开展推广工作。同时,发挥村(社区)党员干部、网格员等人头熟、情况明优势,利用周末、节假日等关键时间节点,开展登门入户宣传推广。累计印制并发放各类宣传资料2万份、布袋2万个、纸杯4万只、易拉宝40套、抽纸5000盒。

强化调度推进。建立基层小微权力“监督一点通”平台推广运用日报、周通报、周排名机制,每天下午六点对各单位当天注册量、点击量等通过微信群进行通报,每周召开专项调度会或发送工作要求、目标任务,每周对10个村(社区)上周工作开展情况、总体情况进行排名,对连续三周排名靠后的村(社区)主要负责人进行约谈或通报批评。

强化作用发挥。淮南经开区纪监工委切实发挥基层小微权力“监督一点通”平台党风廉政建设和反腐败工作“探头”作用,建立了涉及群众切身利益投诉件快受、快查、快结、快反馈工作机制,对群众反映的问题,既注重问题的及时解决,更注重群众心中矛盾疑惑的解释疏导,推动监督工作提质增效。截至目前,累计访问量175万人次,发布公示信息6100余条,平台注册用户6500余个,收到群众投诉反映事项5个,已经全部办结,投诉办理满意率100%。

(本报记者 李东华 本报通讯员 刘卯卯)

监督“应答”民情 电梯“一点”畅通

本报记者 贾静 本报通讯员 刘明雯 常开胜

“电梯年前就坏了一部,到现在还没修好,影响正常出入,希望社区能协调小区物业尽快修好电梯。”近日,凤台县城关镇凤凰花园小区居民侯女士在小微权力“监督一点通”平台上进行反映。

接到投诉后,城关镇纪委一方面迅速与社区联系反馈情况,另一方面及时组织人员到该小区物业及居民家中了解相关情况。

经过走访了解到,该小区是凤台县首批拥有高层的小区,入住率高,电梯使用频繁。虽然小区物业定期对电梯进行维护,但也偶有电梯出现故障的情况发生,一般在居民报修之后,物业会联系维修人员及时上门检修。侯女士那栋居民楼电梯在将近年关时出现问题,当时就联系了维修人员上门检查,原因是零件老化导致电梯无法正常运行。但时至年关,生产零件的工厂已经放假,维修人员就约定在年后工厂上班后再次上门维修。为了安全起见,物业暂停了该部电梯的使用,只保留了一部电梯可以正常使用。

“年后假期一结束,我们就与维修人员联系,催促维修人员采购零件。接到居民的反映之后,我们再次催促维修人员排好工期,零件一到就立刻赶来进行了更换,现在电梯已经能够正常使用。”小区物业经理说,针对电梯安全问题,小区物业邀请专业技术人员对整个小区的电梯进行了全面的摸排维护,为小区电梯安全提供更好的保障。

“以前只是知道社区经常宣传‘监督一点通’平台,这次自己有了困难,就抱着试试看的态度用手机留言,立马就有工作人员联系了我,并解释了电梯出现故障以及年前无法维修的原因,现在问题得到了解决,纪委给俺老百姓办了一件实事。”侯女士在问题反馈时激动地说。

自小微权力“监督一点通”平台上线以来,凤台县纪委监委始终将服务平台作为“一改两为”有效途径,紧盯群众急难愁盼问题,深层次监督基层治理,全方位接受群众监督。目前,该县小微权力“监督一点通”服务平台公示5大类42项小微权力清单,公开信息73796万余条,群众访问890万余人次,平台办理群众投诉127件,群众满意率达92.06%。

“电梯虽小,却关系着群众的日常生活,‘监督一点通’拉近了我们和群众的生活,也拉近了我们和群众的心。下一步,县纪委监委将继续用好‘监督一点通’平台,有效推动基层监督下沉落地,真正做到用心办实事、用情解民忧。”凤台县纪委监委主要负责人表示。



智造园冲刺首季“开门红”

新春开始,淮南高新区智造园吹响高质量发展“冲锋号”,园区内各企业抢抓工期、拓市场、忙生产,以奋斗的姿态全力冲刺首季“开门红”。图为高空拍摄正在抓紧施工的淮南京东星谷物流园,工程项目预计将于三月底完工。

本报记者 倪军 摄

市住房公积金管理中心持续深化“一改两为”,改作风、强服务、惠民生——用“全心全意”赢得人民群众“十分满意”

本报记者 朱庆磊

改作风 提效能 促发展 淮南在行动

“这里工作人员服务态度非常好,我们办理业务既便捷又舒心。”3月7日上午,记者在市住房公积金管理中心采访,现场办事群众王女士告诉记者。

在市住房公积金管理中心办事大厅,“五心”服务党建特色品牌宣传牌吸引记者眼球,坚持党建引领,打造“用心、热心、细心、耐心、放心”公积金服务。放眼望去,大厅干净整洁,视野通透,设置咨询区、自助区、等待区、便民区、新媒体展示区,区域设置合理,标识牌清晰。咨询台工作人员在岗在位在状态,有人员正在咨询业务;自助区集中放置排队取号机、自助查询机等自助服务设施,为办事群众提供多样化的自助办事服务;等

待区放置桌椅,地面卫生整洁;便民区,设置饮水机、纸杯等便民物品,为企业和群众提供细致、周到、体贴的服务;新媒体展示区,大屏幕滚动播放公积金政策与办理流程等。窗口工作人员着装规范,在和办事群众交流时,始终面带微笑。业务大厅设置了“办不成事反映窗口”和“跨省通办”专窗。记者还发现一个细节,办事大厅开通了免费Wi-Fi,为广大市民提供多样化、智慧化应用环境服务。

为方便群众办事,中心牢固树立服务意识,结合开展“惠民公积金、服务暖人心”活动,推行上门服务,打造“职工在哪里,服务窗口就在哪里”的人性化服务模式,解决好老弱病残等特殊群体的办事难题;推出延时服务,变“准点下班”为“办完下班”,让办事群众只跑一次就能办好业务;推出预约服务,让办事群众在特殊时间也能办理业务,顺民意暖民心。

服务无微不至,那么办事效率如何呢?在优化服务的基

上,中心持续深化“放管服”改革,推进减证便民。按照最小必要的原则,取消了缺少法定依据和不必要的证明,通过政务信息数据共享、探索试行书面承诺等多种举措,将审批材料由原来的164项精简为95项,精简比例达57.93%。同时,压缩办结时限,贷款类业务承诺办结时间从15日缩减为8日;归集类业务承诺办结时间有一项从15日缩减为5日,其他均从3日缩减为1日;提取类业务法定办结时间3日均缩减为1日;节约了群众办事成本,公积金服务更加便捷。

住房公积金制度是住房保障制度的重要组成部分,一头连着经济发展,一头连着百姓生活。市住房公积金管理中心主要负责人表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,坚守住有所居的制度初心,始终践行“情系百姓安居、服务淮南发展”的宗旨,持续深化“一改两为”,用职工的“全心全意”换取人民群众“十分满意”,用心用情用力托起群众的“安居梦”。